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９
月
14
日
、
高
齢
者
を
敬
愛
し
、
長
寿
を
お
祝
い
す

る
た
め
、
70
歳
以
上
の
皆
さ
ん
を
お
招
き
し
て
、
地
域

づ
く
り
サ
ポ
ー
ト
の
会
・
配
食
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
つ
く
し

ん
ぼ
う
の
皆
様
の
ご
協
力
の
も
と
、
敬
老
会
（
主
催
：

興
部
町
）
が
総
合
セ
ン
タ
ー
で
行
わ
れ
ま
し
た
。

式
典
に
は
、
来
賓
を
含
め
約
３
５
０
名
の
方
々
が
出

席
さ
れ
、
満
70
歳
、
喜
寿
、
傘
寿
、
米
寿
、
卒
寿
を
迎

え
ら
れ
、
来
場
さ
れ
た
方
々
に
そ
れ
ぞ
れ
祝
金
が
贈
呈

さ
れ
ま
し
た
。（
欠
席
さ
れ
た
方
に
は
、
事
後
お
届
け

さ
れ
ま
し
た
）

硲
町
長
の
式
辞
、
山
川
町
議
会
議
長
の
祝
辞
の
後
、

参
加
者
を
代
表
し
て
、
興
部
町
老
人
ク
ラ
ブ
連
合
会
金

澤
岩
雄
会
長
よ
り
お
礼
の
こ
と
ば
が
述
べ
ら
れ
ま
し
た
。

式
典
終
了
後
は
興
部
町
文
化
連
盟
加
盟
団
体
の
、
藤

朋
流
大
正
琴
朋
麻
沙
会
、
春
の
海
の
会
、
日
本
国
風
流

詩
吟
沙
留
吟
友
会
、
興
部
三
弦
愛
好
会
の
方
々
に
よ
る

ア
ト
ラ
ク
シ
ョ
ン
が
行
わ
れ
、
出
席
者
の
皆
様
は
そ
れ

ぞ
れ
楽
し
い
ひ
と
と
き
を
過
ご
さ
れ
ま
し
た
。

祝 興部町敬老会
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興部神社例大祭

沙留神社例大祭

9月10日

9月13日

本 み こ し
子どもみこし
駒 踊 り
も ち ま き

子ども相撲
子どもみこし
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　お便りをいただく場合は、適当な便箋等を封筒など（使い古しのもので構いません）に入れ、封をして、
町役場窓口か、お知り合いの町職員にお渡し願います。町長のみ開封とし、お返事をさせていただきます。
不明な点は、総務課総務厚生係まで。ＴＥＬ８２・２１３１です。

台風被害により遅れていた二番牧草の収穫作業が悪戦苦闘しながらなんとか終わりそうです。サケ漁も時化により大幅に
操業が遅れていましたがまずまずのようです。マス漁は思いもかけぬ豊漁と高値でしたが台風による破損被害も多いようで
す。一方、台風災害は観光にも思わぬ影響を及ぼしていて、ホテルなどでのキャンセルが相次いだようです。勿論、玉ねぎ
やジャガイモ、ポテトチップス、サラダなどに使うスイートコーンなど野菜類はすでに値上げが相次いでいますし品薄になっ
ています。ＪＲの運休で高速バスが常に満席とか？　普段自然とあまり関係ないような生活をしているように思う私達です
が、台風がひと暴れするとたちまち生活に支障が出てしまいます。やっぱり、自然に対する畏敬の気持ちを持たなければい
けないと思う今日この頃です。ただ、悪い事ばかりではないようです。この天候でキノコの生育が良いと聞きました。自然
に感謝して、秋の味覚を楽しみましょう！　では、また。

町長日誌の第 155 号です。町長が日頃町民の皆さんと話し合ったことや色々な出来事
を町長自ら書いたものです。町民皆さんのご意見・ご要望・ご感想をお待ちしています。

№155町長日誌
興部神社の例大祭に始まり沙留や各地域の八幡様の秋祭りが終わりいよいよ秋本番で
す。毎週のように日本列島を襲っている台風も段々北海道に近づかなくなってきて、心配

された 16号も今朝太平洋上に去りましたが、四国などで被害が発生しました。北海道を襲った台風被害はすっかり報道量
が減り過去の事の様になっていますが、何週間も断水に苦しんだ酪農家や防除の水が無くて疫病の予防が出来なかった畑作
農家、未だに片付かない浸水家屋、表土がすっかり流され来年の営農が不可能な農地、収穫した玉ねぎなどがＪＲの不通で
輸送できないなど、未だに災害から通常の生活に戻ることが出来ていない地域が北海道内には沢山あります。だんだん日没
が早まる季節を迎え、萎える気持ちをどのように支えながら明日に向って歩き続けるのか？　災害は私たちの生活を長期間
にわたって蝕むものだと言うことを忘れてはならないのです。興部神社をはじめ各地のお祭りに出席させて頂き、町を守っ
て頂き、小さな被害で収まった事への感謝をお祈りした私でした。

9月 21日㈬　PM3:00

台風 7号が釧路方面に被害をもたらしましたが、本町にはあまり影響はありませんで
した。日付が20日になって降り出した雨は自治会主催の町内対抗パークゴルフ大会が中止になるぐらい降り続きました。こ
れは台風 11号の前段の前線通過によるもので 1日中雨は降り続き、深夜には興部川の水位も 4ｍを超え、避難も検討しま
したが雨雲レーダーなどの情報から雨が弱まり潮位も引き潮となるので朝まで様子を見ました。明けて 21日は雨も上がり
ましたが、朝 6時には興部川の水位は避難判断水位 5.74 ｍを超える 5.86 ｍまで上がりました。21日は日曜日でしたが、
午前 8時半に副町長らと打ち合わせを行い、午後 1時半に管理職員を全員招集して、迫りくる台風 11号の状況によっては
対策本部の立ち上げも視野に入れて職員全員に自宅待機を指示しました。これは興部川の水位が高いため万が一を想定して
の処置でした。同時にきらりと沙留公民館を避難所として午後 5時から開設し、不安な住民の方やお身体の不自由な方で希
望する方が避難出来る様にしました。幸いなことに、台風の影響は殆どありませんでした。22日は、降ったり止んだりの 1
日でしたが、台風 9号が近づくにつれ、夜半から雨脚が強まり 23日の朝にかけて大雨となりました。しかし、この時は沙
留から豊野方面にかけての雨が特に強く、豊野から沙留へと続く国道 238号線の道路横断管で雨水が呑み込めず、牛舎など
に水が迫る状況でした。特に朝 5時ごろから 8時ぐらいまでは町民の方から「浸水の恐れがある！」等の電話が鳴り続き、
職員がありったけの排水ポンプを持って対応し続けました。残念なことに 1戸が床上浸水となりましが、他の住居や牛舎な
どは何とかぎりぎりで免れました。有り難い事に雨も午前 10時頃には上がり、浸水の対応はひとまず一段落したのですが、
豊野地区の水道で水漏れが発生し断水せざるを得なくなりました。山から流れる雨水、畑の配水管から出る水などに邪魔を
され、夕方まで水道管の破損場所が見つからず、豊野地域の皆様に大変なご迷惑をお掛けしましたが、暗くなる前に破損場
所を見つけ、午後 11時までには管の接続工事を終えました。しかし、実はこれからが大変で、破損個所から入った泥水が
管の中にたまっていますので、これを吐き出す作業や同時に空気も管の中にたまると水が出ないので、これを順番に抜く作
業をしなければなりません。この作業が朝方の 2時頃には終わり、何とか朝の搾乳作業に間に合わすことが出来ました。こ
の様に、一旦水道管が破損すると、場所が分かれば復旧も早いのですが、大雨災害などでは場所の確認もままならず、道路
が流されていれば近づけない場合もあります。本町でも、平成 10年 9月 15日の大雨災害で、二興橋下流に敷設されてい
た導水管が流され復旧にかなりの日数を要して、自衛隊による給水を受けた事が思い出されます。これが、1週間の台風と
の戦いの主な内容です。幸いにも「災害対策本部」の立ち上げには至らず、避難勧告・指示などは出さずに済みました。し
かし、近年は集中的な雨や雪の降り方をします。今回も前半は興部市街側で多く雨が降り、後半では沙留側に多く降りまし
た。どうか、自分の家の周りを点検して大雨などの時にどの様に自衛したらよいのか？　を日頃からそれぞれがお考え頂き
ますようお願いを致します。

8月17日㈬〜23日㈫
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○沙留一般健康相談……………………………………………3日、17日
○乳幼児相談・1歳6か月・3歳児健康診査………………………… 13日
○西紋別地区住民公開講座………………………………………… 17日
○はまなす幼稚園フッ素塗布……………………………………… 18日
○はまなす幼稚園親子すこやかセミナー………………………… 20日
○興部保育所・沙留保育所フッ素塗布…………………………… 21日
○介護者ふれあいの会（ほほえみ）… ……………………………… 25日
○乳児健康診査……………………………………………………… 27日
○保健推進委員研修会……………………………………………… 31日

今月の保健行事

『タバコと健康への影響』

身近にタバコを吸っている人はいますか？　タバコを吸っている人の中には “禁煙したい” と思っている方もいる
でしょう。自分一人での禁煙成功率は5～ 8％にとどまっていると言われています。今月は私たちの身近にあるタバ
コと健康への影響について記載していきます。

タバコが体に及ぼす影響
タバコには、ニコチンや一酸化炭素など約 200 種類の有害物質と 70種類以上の発がん物質が含まれています。
タバコの害として、肺がんがよく知られていますが、喉頭がんや食道がん、肝がんなど、全身のがんにも影響を及ぼ
します。タバコに含まれるニコチンには、強力な血管収縮作用があり、心筋梗塞や狭心症、脳卒中などの血管の病気
も起します。また、有害物質を吸い込むため、呼吸器の病気も起こします。中でも、肺の組織が徐々に壊され、正常
な呼吸ができなくなる慢性閉塞性肺疾患（ＣＯＰＤ）はタバコの煙に含まれる有害物質が原因であることがわかって
います。その他、喘息の悪化、糖尿病や腎臓病など【生活習慣病】などにも深く関わっています。

周囲を巻き込む受動喫煙とは
自分以外の人が吸ったタバコの煙を吸うことを受動喫煙と言います。喫煙者が吐き出したタバコの煙やタバコの先
端から立ち昇る煙（副流煙）、タバコの煙や臭いが染みついた衣服や壁紙、カーテン、家具から有害物質を吸ってし
まう…これらはすべて受動喫煙となります。これらを吸った人は喫煙者と同様にタバコによる害を受けていることに
なります。また、大人だけでなく、特に小さい子どもには極めて有害で、乳幼児突然死症候群（ＳＩＤＳ）の原因と
なることが指摘されています。タバコは寿命にも関わり、若い頃から喫煙を続けた場合、男性で 8年、女性で 10年
寿命が短くなることが報告されています。

なぜタバコはやめられないのか
禁煙が難しいのは、その人の意志が弱いからではありません。脳が “ニコチン” に依存を生じるためです。ニコチ
ンは脳に作用し、快感をもたらすドーパミンという物資を放出し、これがタバコ＝「おいしい」と感じさせるのです。
タバコを吸うことが日常化すると、ニコチンなしではいられない状態（身体的依存状態）となります。ニコチンが切
れるとイライラする、落ち着かない、気分が沈むなどの離脱症状が現れ、どうしてもタバコを吸いたくなります（心
理的依存）。多くの場合、身体的依存は 3～ 6か月で消えますが、心理的依存は何年も続くことがあります。

禁煙に向けた治療
禁煙治療には、次のような禁煙補助薬が使われています。
■�ニコチンパッチ…貼り薬で、ニコチンが皮膚から吸収されるため、吸いたいという気持ちにならず、禁煙を続ける
ことができます。少しずつ小さいサイズのパッチに替え、最後はパッチなしで禁煙します。
■�バレニクリン…飲み薬で、ニコチンに似た作用をもつ薬です。体に作用し、イライラを抑えるとともに、タバコを
吸ってもおいしいと感じなくなります。一週間かけて常用量まで増やすため、飲み始めて一週間はタバコを吸って
構いません。
我慢だけの禁煙は成功しにくいですが、禁煙外来等を受診し、薬を使用することも禁煙成功のカギとなります。タ
バコに対する未練を残さず「卒煙」を目指すことも大切です。
� （役場　栄養士）

今月の　　   予報
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「いま、興部高校では」　2016 年 10月１日発行　第 179 号

The Okoppe HighSchool Times. 

陸上部新人戦
8月19日㈮20日㈯、網走市陸上競技場で行われた高体連北見

支部新人陸上競技選手権大会に本校陸上部が
出場しました。
女子走幅跳で2年表田さん、女子やり投げで
1年村上さんが全道大会への出場を決めました。

保健講話
8 月 24 日㈬、興部町福祉保健課の保健師さんと紋別広域病院助産師さんを講師にお招きし、保健

講話を実施しました。
「妊娠から出産をとおしたいのちの大切さ」をテーマに、思春期の心と体の変化についての講話、保健
師や助産師の仕事について説明の他、妊婦疑似体験や赤ちゃんのお世話体験を実施しました。

ハートメール
9月 1日㈭、全校生徒が、興部町内で一人暮らしをされている

お年寄りの方々に、敬老の日に贈るメッセージ（ハートメール）を一
枚一枚葉書に書きました。お年寄りの方々との交流をはかるボランテ
ィア活動です。

・12日 ㈰　　吹奏楽部定期演奏会　看護模試　茶道研修会
・14日 ㈫　　交通安全キャンペーン
・15日 ㈬　　体験入学
・16日 ㈭　　一日女性警察官
・18日 ㈯　　英語検定　全統マーク模試
・15日 ㈯　　駿台記述模試　公務員模試
・17日 ㈪　　公開授業週間（～ 21日㈮まで）
・29日 ㈯　　漢字検定　高 1高 2総合学力テスト

10月の主な行事予定
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■�北海道では、地方税ポータルシステム（エルタックス）を利用し、インター
ネットによる法人道民税・法人事業税・地方法人特別税の申告を受け付けて
います。

■�利用できるのは、北海道に申告を行う納税者（税理士等代理人を含む）で、
利用届出の手続をされている方です。

■�利用開始の方法など、詳細についてはエルタックスホームページをご覧くだ
さい。

　○エルタックスホームページ　　http://www.eltax.jp/

　○問い合わせ先　　　　　　　　紋別道税事務所課税係
　　　　　　　　　　　　　　　　TEL　０１５８－２４－２６２６

　興部町選挙管理委員会委員長　小林利男　氏が 8月 31 日をもって退任され、新しい委員長に
神田泰彦　氏、職務代理者に　橋本恵　氏が選任され、補充員から新たに　細川　明　氏が委
員に就任いたしました。
　現在の興部町選挙管理委員会委員は次のとおりです。
（任期は、平成 29 年 7 月 12 日まで）

委員長
神　田　泰　彦

委　員
細　川　　　明

委　員
田　中　啓　一

委員長職務代理
橋　本　　　恵

法人道民税・法人事業税・
地方法人特別税の申告はインターネットで！

防ごう！　衝突事故
エゾシカ衝突事故にご注意ください！

10月～11月の早朝や夕方以降はシカの飛び出しが多くなります。
（興部町交通安全推進委員会・興部町交通指導員会・興部町交通安全協会）

興部町選挙管理委員会からのお知らせ
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□町税を納期内に納入できない事情のある方は、住民課・税務係に相談下さい。
□納期限を過ぎても町税が納入されないときは、地方税法に基づき督促状を送付します。
　※�督促状送付後 14日間程度、納付又は連絡のない場合は、納税の誠意なきものとして、国税徴収法及び地方税法に基
づき、財産調査の上、差し押さえる場合があります。

□�固定資産の異動、特に家屋の新築や取り壊しがあった場合や軽自動車に異動があった場合は速やかに届出をして下さい。
※町税に関する問合せは、役場住民課税務係へ（℡ 82－ 2164）
□国民健康保険への加入、脱退の異動手続は、2週間以内に行ってください。
※国保手続きに関する問合せは、きらり介護支援課保険医療係へ（℡ 82－ 4140）

町税納期のお知らせ
今月は、道 町 民 税 ３期（納期限　平成 28年 10月 31日）と、
　　　　国民健康保険税 ４期（納期限　平成 28年 10月 31日）の納期です。

■�　オホーツク総合振興局では、納税催告に応じ
ない滞納者に対して、預貯金・給与等の各種債
権や動産などの差押えを行っています。

■�　この取り組みを一層強化するため、9月下旬
から10月上旬に、滞納者に対し給与差押予告
書を発付します。

■�　この差押予告書に同封の納付書での納税や納
税相談等の連絡がない場合には、勤務先から支
給される給与などの差押えを実施します。

■�　まだ、納税がお済みでない方は、大至急納税
をしてください。

　�　納税についてのご相談は、紋別道税事務所納
税係へお願いします。

◎　ご連絡・お問い合わせ先
　オホーツク総合振興局紋別道税事務所納税係
　（紋別市幸町6丁目）
　TEL：0158-24-2626
○　ホームページもご覧ください。
　オホーツク総合振興局税務課ホームページ
　http://www.okhotsk.pref.hokkaido.lg.jp/ts/zim/

■�不正軽油とは、軽油に灯油や重油を混ぜたり、
軽油以外の石油製品から軽油を密造したものな
どをいい、これらを製造・販売・使用すること
は、脱税行為であるのみならず、大気汚染や硫
酸ピッチの不法投棄にもつながるなど、私たち
の健康に重大な影響を与える悪質な犯罪です。

■�道では、不正軽油撲滅に向けて関係機関と連携
し、取締りをさらに強化します。

■�「不正軽油」の話を聞いたり、見たりした時は、
次までご連絡ください。

◇不正軽油ストップ110番
（フリーアクセス　0800-8002-110）
◇オホーツク総合振興局紋別道税事務所
　紋別市幸町６丁目
　TEL：0158-24-2626

 10月は
  給与差押
   強化月間です

 10月は
  不正軽油防止
    強化月間です
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　北海道労働委員会では、突然の解雇や賃金未払いな
ど、労働者個人と使用者間の労働問題に関するトラブ
ルの解決を支援する「個別的労使紛争あっせん」を行
っています。
　労働問題に精通した公・労・使の各委員三人一組の
あっせん員が、当事者から事情を聴き、問題点に応じた
助言等を行って双方の歩み寄りによる解決を図ります。
　申請は簡単・無料で、秘密厳守の上、迅速に対応し
ます。札幌近郊以外の方には現地に出向いて申請受付
やあっせんを行います。お気軽にご相談ください。
　詳しくはホームページ
　（http://www.pref.hokkaido.lg.jp/rd/sms/）
をご覧ください。

◇�一般の労働相談は
　道の「労働相談ホットライン」をご利用ください
　　フリーダイヤル　0120-81-6105
　　　月～金曜日　　17：00～20：00
　　　土曜日　　　　13：00～16：00
　　　（祝日、年末年始を除く）
　　　※社会保険労務士が対応します

◇「あっせん」窓口（相談・申請）：
　北海道労働委員会事務局調整課
　　TEL　011-204-5667（直通）
　　　月～金曜日　8：45～17：30
　　　（祝日、年末年始を除く）
　　　住所　〒060-8588
　　　　　　札幌市中央区北3条西7丁目
　　　　　　道庁別館10階

　10月1日㈯から10月7日㈮までは公証週間です。
　公証人は、公証役場において遺言や大切な契約
などの公正証書の作成、会社を設立する際の定款
の認証などを行っています。
　公証人は，法務大臣によって任命される公務員
です。

「遺言は公正証書で！」
　公正証書遺言は、自筆遺言証書のように裁判所
での検認は必要ありませんし、原本は公証役場で
保存していますので、偽造・変造や紛失の心配も
ありません。
　また、公証人が自宅や病院へ出向いて遺言書を
作成することもできます。
　公証制度の詳細については、公証役場又は法務
局にお問い合わせください。

●旭川公証人合同役場
　旭川市6条通8丁目37番地22� 0166-23-0098
●名寄公証役場
　名寄市西1条南9丁目35� 01654-3-3131
●旭川地方法務局
　旭川市宮前1条3丁目3番15号�0166-38-1144

　日本公証人連合会のホームページにおいても、
公証制度を紹介していますので、御利用ください。

　紋別調停協会では、裁判所の調停手続の利用について無料の相談会を開催します。
　秘密は厳守されますので、お気軽にご相談ください。

　１　開 催 日 時　　平成28年10月4日㈫　午前10時から午後4時まで
　２　開 催 場 所　　紋別市オホーツク交流センター
　　　　　　　　　　紋別市幸町5丁目　バスターミナル2階
　３　相談担当者　　紋別調停協会所属の調停委員
　４　相 談 内 容　　�お金の貸し借り、借金問題、交通事故、土地建物などのトラブル（民事調停）や、

夫婦間の問題、親子関係、相続などの家庭内のもめごと（家事調停）
　５　主　　　催　　紋別調停協会・公益財団法人日本調停協会連合会
　６　問 合 せ 先　　旭川地方裁判所紋別支部庶務係　TEL　0158-23-2856

ご存じですか？
労 働 委 員 会

～雇用のトラブルまず相談～

無料調停相談会の開催について

公 証 週 間 の
お 知 ら せ
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建退共制度は、中小企業退職金共済法に基づき建設現場労働者の福祉の増進と建設業を営む中小企業
の振興を目的として設立された退職金制度です。
この制度は、国の制度なので安全、確実、申し込み手続は簡単です。
事業主の方々が、労働者の働いた日数に応じて掛金となる共済証紙を共済手帳に貼り、その労働者が

建設業界で働くことをやめたときに、建退共から退職金を支払うという、いわば業界全体での退職金制
度です。

加入できる事業主　：　建設業を営む方
対象となる労働者　：　建設業の現場で働く人
　掛　　　　金　　：　日額 310円

☆　建退共から事業主の皆様へのお願い
　◦共済証紙は、労働者の就労日数に応じて適正に貼付して下さい。
　◦�「建設業退職金共済手帳」を所持している労働者が、建設業界を引退するときは、忘れずに退職金を請求

するよう指導して下さい。

建退共のホームページに、制度説明用動画、Ｑ＆Ａなど建退共制度の知りたい情報が記載されていま
す。ぜひ、アクセスしてご覧下さい !!

※詳細については、最寄りの建退共支部へお問い合わせ下さい。
　TEL　０１１−２６１−６１８６

平成28年4月1日から建退共の制度が一部変更になりました
　Ⅰ　退職金の予定運用利回りが2.7%から3.0%に変更されました
　Ⅱ　退職金の不支給期間が掛金納付月数12月未満に緩和されました
　　　（遺族請求は従前どおり12月未満で変更ありません）
　Ⅲ　被共済者による移動通算の申出期間が3年以内にまで延長されました
　Ⅳ　移動通算できる退職金額の上限が撤廃されました

「必ずチェック最低賃金！　使用者も、労働者も」

北 海 道 最 低 賃 金

厚生労働省　北海道労働局　労働基準監督署（支署）

○最低賃金には、精皆勤手当、通勤手当、家族手当、臨時に支払われる賃金及び時間外等割増賃金は算入されません。
○最低賃金額以上の賃金を支払わない揚合は、最低賃金法違反として処罰されることがあります。
○特定の産業（処理牛乳・乳飲料、乳製品、糖類製造業」、「鉄鋼業」、「電子部品・デバイス・電子回路、電気機械器具、情報
　通信機械器具製造業」、「船舶製造・修理業、船体ブロック製造業」で働く者には北海道の特定（産業別）最低賃金が適
　用されます。

北海道内で事業を営む使用者及びその事業揚で働くすべての労働者（臨時、パートタイマー、アル
バイト等を含む。）に適用される北海道最低賃金が次のとおり改定されました。

最 低 賃 金 額　時 間 額　 786  円
効力発生年月日　平成  28  年 10  月  1  日

知っていますか？　建退共制度

　建退共 検索
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１　安全・安心なまちづくりの日及び全国地域安全運動
　　　～　みんなで築こう、安全で安心な大地　～
　○　10月11日から20日までの10日間、「平成28年全国地域安全運動」を実施します。
　○�　全国地域安全運動の初日、10月11日は「安全・安心なまちづくりの日」で、札幌市を
始め全道各地で様々な取組が行われます。

　○　運動重点は、
　　・　子供と女性の犯罪被害防止
　　・　特殊詐欺の被害防止
　　・　侵入窃盗の被害防止
　　です。

【子供を犯罪被害から守るため】
　「いかのおすし」の防犯標語を使った繰り返しの
防犯指導や、登下校時の見守り活動を行いましょう。

【女性が犯罪被害に遭わないため】
　夜間に人通りの少ない道、街灯のない暗い道を歩くのは避け、イヤホンで音楽を聴いたりス
マートフォンを操作しながら歩かないようにしましょう。

【特殊詐欺の被害に遭わないため】
　特殊詐欺の手口は様々なものがあり、
　○�　息子や甥を語り「会社のお金を入れたかばんが盗まれた」などと言って、お金を要求し
てくる。

　○�　「医療費の還付金を近くのＡＴＭで受け取れる」、「不正に使用されたキャッシュカード
を自宅へ取りに伺う」などと言われた。

　○�　「名義を貸して」、「名義貸しは違法！警察に捕まる」などと言い、トラブル解決のため
にお金を要求してくる。

　�　など、このようなお金の要求や儲け話には注意をして、怪しいと感じたらすぐに興部警察
署に相談しましょう。

【侵入窃盗の被害に遭わないため】
　出かけるときには確実な施錠と、センサーライトや防犯カメラなどの防犯器具を取り付けま
しょう。

防犯標語「いかのおすし」

「いか」ない　　　　　～�しらないひとに、ついていかない
「の」らない　　　　　～�しらないひとのくるまに、のらない
「お」おごえでさけぶ　～�「たすけて！」とおおごえをだすか、ブザーをならす
「す」ぐにげる　　　　～�こわかったら、おとなのいるほうに、すぐにげる
「し」らせる　　　　　～�どんなひとがなにをしたか、いえのひとにしらせる

警察署からのお知らせ

inform
ation
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国 民 年 金

国民年金任意加入制度とは
60 歳までに老齢基礎年金の受給資格期間（25年）を満たしていない場合や、40年の納
付期間がないため、老齢基礎年金を満額受給できない場合であって、厚生年金・共済組合に
加入していないときは、60歳以降でも「任意加入」して、保険料を納めることが出来る制
度です。

任意加入条件
①国内に住所を有する 60歳以上 65歳未満の人
②老齢基礎年金の繰り上げ支給を受けていない人
③ 20歳以上 60歳未満で保険料の納付月数が 480月未満の人
　※①～③のすべての条件を満たす人に限られます。
　※さかのぼって加入することはできません。

メリットは
① 65歳から受け取る老齢基礎年金を増やすことができます。
②万が一の場合にも備えられます。
　�加入中に思わぬ事故や病気で障害が残った場合は障害基礎年金、一家の働き手が亡くな
った場合遺族基礎年金が受け取れる場合があります。
③納めた保険料は社会保険料控除の対象となります。

納 付 方 法 ●口座振替のみとなります。

必 要 書 類 ●年金手帳、通帳、印鑑（金融機関届出印）

【問い合わせ先】北見年金事務所国民年金課　　�（TEL�０１５７−２５−９６３５）
　　　　　　　　興部町役場�住民課�戸籍年金係� （TEL�８２−２１６４）

60歳からの「任意加入制度」があります

日本年金機構ホームページ　　http://www.nenkin.go.jp/

日　時　10月 27日㈭ 午前 9時〜午後 3時

場　所　紋別市民会館（紋別市潮見町 1丁目）
10月の年金事務
相談所の開設日程

※��お客様の相談時間を十分確保するため、完全予約制となります。相談予約は電話により相談開設日の
　1ヶ月前から受付します。　電話予約受付番号　０１５７－３３－６００７（北見年金事務所）
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8 月 27日、町営球場にて西紋地区の中学校 4チームが出場し、第 29回雪印杯争奪中学校野球大会が雪
印メグミルク㈱興部工場様のご後援により開催されました。
この大会は 1・2年生による新チームを構成した大会で、各チームとも来年に向け新たなスタートとした
試合で随所に好プレーが見受けられました。
雄武・興部中学校合同チームの大会結果は、1回戦潮見中学校と対戦し、2対 1で勝利。続く決勝戦では
紋別中学校と戦いましたが、残念ながら敗退しました。

興部ロータリークラブは、社会奉仕事業の一環として 8
月 29 日に国道 239 号線の西興部村との境界近くに建てら
れている交通安全塔と駐車場周辺の草刈りとごみ拾いを行い

ました。
当日は会員 11名が
参加し道路縁の雑草を
手際よく刈り取り、1
時間程度の作業で辺り
は見違えるようにきれ
いになりました。また、旭川方面からの興部町の玄関口に立っている
交通安全塔を前に交通安全を祈願しました。

トドックスマイルキャラバン来町
8 月 22日㈪、道の駅おこっぺに「トドックスマイルキャラバン for179」
がやってきました。
生活協同組合コープさっぽろ「宅配システムトドック」が始まって今年で
10周年を迎え、北海道すべての市町村の皆さんへ感謝を込めて全 179市町
村をめぐっているものです。
当日は、あいにくの雨で施設の中で感謝状や記念品をいた
だき、記念撮影をし
ました。
この模様は、「ト
ドックおすすめ！」
というインターネッ
トサイトと広報誌
『Cho-co-tto ち ょ
こっと』にてご紹介
されます。

第 29回雪印杯争奪中学校野球大会

興部ロータリークラブが交通安全塔周辺の草刈りを実施

topics
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topics

森林浴ツアー『大雪山黒岳に登ろう！』が開催されました
去る 9月 4日に「森林浴ツアー『大雪山　黒岳』に登ろう！」が 2016 年大雪山黒岳記録会にあわせて
開催されました。
当日はあいにくのお天気で、一足早い紅葉や頂上からの展望を臨むことはできませんでしたが、雨にあた
ることはなく約 1時間 30分の登山を楽しみました。下山後は温泉に入るなど、それぞれ登山や日頃の疲れ
をリフレッシュして、帰宅の途へとつきました。

9月 4日、町営球場にて西紋地区の野球少年団 4チームが参加して、第 38回農協組合長旗争奪少年団対
抗野球大会が開催されました。
この大会は、今シーズン 6年生が出場できる最後の大会で、どのチームも一年間の集大成として素晴ら
しい試合が繰り広げられ、チームが一体となって勝利に向けて全力のプレーを見せていました。
地元興部ファイターズは、10年ぶりに見事優勝を勝ち取りました。

第 38回農協組合長旗争奪少年団対抗野球大会
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第 38 回農協組合長旗争奪少年団対抗野球大会
結　　果　　表
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9 月 18日、興部町総合センターにおいて、オホーツク・おこっぺ芸術劇場主催による『タカトシ寄席 in
おこっぺ』が開催されました。
チケットは瞬く間に完売し、当日は約 1000人が良い席を求め早い時間から並んでいました。
午後 1時 30分から始まった寄席では、「すずらん」の軽快な漫才から始まり、「初恋タロー」「２７００」

「大西ライオン」のお馴染みのネタが披露されると大きな歓声が上がり、そして「タカアンドトシ」「中川家」
が登場すると会場内は一気に盛り上がり、大きな笑い声に包まれました。
最後の「よしもとグッズ」が当たる抽選会では、出演者がチケット番号が書いてある紙を引き、当選され
た幸運な方々は満面の笑顔で受け取っていました。

topics

タカトシ寄席 in おこっぺ

【初恋タロー】 【すずらん】

【中川家】 【タカアンドトシ】

【大西ライオン】 【２７００】



広報おこっぺ　２０１６年10月号 （16）

●人のうごき　人口��3,963 ／�男 1,938／�女�2,025／�世帯数 1,834  8 月末現在
　　　　　　　　　　（前月比）�（�－10�）� （�－2�）� （�－8�）� （�－5�）
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毎月15日は、道民交通安全の日です

10 月 15 日㈯～ 10 月 24 日㈪秋の輸送繁忙期の交通安全運動
●過労・過積載・過密な運転の防止
●スピードの出し過ぎなど無謀運転の防止
●高齢者の交通事故防止・夜光反射材の普及

●�夕暮れ時と夜間の歩行中・自転車
　乗用中の交通事故防止
●飲酒運転の根絶
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ご結婚おめでとう
　夫婦の氏名　　　　住　所　
�堤田まこと　　　新　泉　町
�鳴海　美冴　　　新　泉　町

ご出産おめでとう
　  出生児名　　親の名　　住　所
◎男の子

　背戸　嘉
か

月
づき

　 卓　也
彩　音 　沙留緑町

◎女の子

　佐々木　葵
あおい

　 亮　介
朋　子 　沙留港町

お悔やみ申し上げます

川地　伸良 東　　町 82

◆町内に住所があり、町外に
届出書（出生届・婚姻届・死
亡届）を提出した方で、慶弔
欄に掲載希望をされる方は、
下記までご連絡ください。

◎役場総務課　広報広聴係
　TEL　８２―２１３１まで

国保病院からのお知らせ

10月の皮膚科
診療の日程

◎期日　4日㈫・18 日㈫
◎場所　興部町国民健康保険病院


